

Zis a Isus:
Eu sunt
CALEA,
ADEVERUL ȘI
VIAȚA

BUNA VESTIRE

..... PENTRU TOȚI

Un Dumnezeu,
o credință,
o jubire,
o speranță.

Nr. 1

APRIL—MAI 1918

Anul I.

Foaie lunară pentru trezirea și înaintarea credinței creștinești.

Editor: M. Krauss, Nagydisznod (Cisnădie) 547.

Redactor responsabil: L. Guttmann

Prețul foi: 1 exemplar Cor. 2.—, 2—9 exemplare Cor. 1'80, din 10 exemplare însus Cor. 1'60 pe un an.

Toate comanzile, trimitere banilor și or și ce întrebări se adrează la Editorul foi.



Voi care pace nu aveți?

Voi care pace nu aveți
Veniți, Iisus dă pace
Adâncă, pură și pe veci:
Iisus poate ori ce face.

Voi cari cadeți la ori ce pas
Veniți, Iisus vă scapă,
Și'n brațe-i de vă aruncați,
Putăți mere să-i urmați.

Voi cari de mine vă'ndoșiți
Veniți, Christ liniștește;
La pas cu el, mâna'n a lui,
Drumul nu se greșește.

Voi cari singur suferiți
Veniți, Christ vă iubește;
El pentru cei adânc mârniți
Pe sine se jertfește.
Inima în care ești,
Cu fericire-o hrănești,
De-a fi singură-o ferești,
Iisus, Iisus, Iisus!

Voi cari tremurați de frică,
Pe care moartea v'o dă,
Veniți, Iisus, Iisus,
El imperiu-i a distrus.
Cu tine vom retrei
Și cu tine vom domni
Iar moartea nu vă mai fi:
Iisus, Iisus, Iisus!

Răsboiul și Paștile!

Noi trăim astăzi într-o situație teribilă ale morții. Tre ani și jumătate au trecut de când actualul război ne întristează inimile noastre. Putem vedea în cifre mari pierderile groaznice, care le suferim de pe urma războiului. Vedem că de când sa început războiul au fost chemați sub arme până astăzi cinci-zeci, de milioane de oameni, acesta este un număr care se suie zilnic până la câte-va mii. Dintre acești bravi luptători sunt până acuma, după statistica Germană zece milioane morți, aceștia se odihnesc, odihna cea veci, cari dintre ei au sânul pământului sau în fundul mării, dar va veni timpul de se va întâmpla după cum ne este scris în cartea, Apocalipsului Ioan 20. 13 v. și marea au dat pre morții cei din trânta și moartea și infernul au dat pre morții cei din trântele și sau judecat fie care după faptele sale.

Iar jumătate din luptătorii noștri sunt cari suferă durerile groaznice ale plumbilor sau a țăndărilor unui Granat sau șrapnel etc.

Iar alții sunt cari pentru totdeauna rămân invalizi.

Iar prizonieri au căzut până acuma patru milioane și jumătate de oameni afară de civili, pe cari nu iam socotit.

E adevărat că porumbața păcii ne aduce mereu vestea păcii și asta ne și îmbucură pe noi. Dar încă stăm în timpuri foarte grele. Și întrun astfel de timp greu sărbătorim de a patra oară paștile. *Solul păcii pentru toți, ne aduce vestea cea îmbucurătoare că, Christos a înviat!* și noi răspundem cu un glas plin de laudă și mărire: *Adevărat că a înviat!* Am putea și noi să simțim durerile cele mari cari lea simțit femeile de odinioară cari sau dus în dimineața paștilor la mormântul D-lui Iisusu Christos săi aducă onoarea cea de pe urmă, și la urma urmelor nu lau mai găsit în groapă. Luc. 24. c. 1—8. v. Era în întâia zi a săptămânei de dimineață foarte, au venit la mormânt aducând mirezmele cele ce gătiseră și altele oare cari împreună cu ele. Și au aflat peatra răsturnată de pe mormânt. Și întrăud nu au aflat corpul Domnului Iisus. Și mirându-se ele de aceasta iacă doi bărbați în vestminte strălucite sta înaintea lor. Și înfricoșinduse ele, și plecânduși fețele la pământ ziceau către ele: pentru ce căutați

pre cel viu între cei morți? Nu este aici că sa sculat; aducețivă aminte cum el a vorbit, încă fiind în galilea zicând: Fiul omului trebuie să se dea în mâinile oamenilor păcătoși, și să se crucifice și a treia zi să învieze. Și și-au adus aminte de cuvintele lui.

Pentru ce căutați pre cel viu între cei morți? . . . aceasta a fost predica cea dintâi în ziua de paști. Și tot odată o întrebare. Iubiți cetitori credeți și voi aceasta? vreți și voi să trăiți, ca odată să puteți sta ca niște învingători lângă viața cea eternă?

Acest cuvânt nu numai femeilor de la mormânt le este valabil, ne este și nouă pentru că și noi trăim și suntem zilnic în fața morții: de aceia ar fi de dorit ca ori și care bun Creștin să meargă la mormântul cel gol al D-lui căci numai acolo ne putem împărtăși cu viața cea eternă.

Ar fi de dorit ca ori și care familie creștină care și-a pierdut vre-un membru din familia sa, să se mângăie prin cuvintele aceste ei nu au murit ei trăiesc. O, ce bucurie mare! este asta pentru noi ce mângăiere mare pentru inimile noastre întristate când știm că Iisus trăiește și cu el toți iubiți noștri!

Ce bucurie mare este aceasta, când putem a înțelege cuvintele D-lui care ne spune el singur prin gura sa. El a spus eu sunt *calea și adevărul și viața*. Trei cuvinte foarte mari sunt aceste, poți tu să le înțelegi? oh dacă le poți înțelege și ale primii atunci ești un om fericit, că Iisus este calea prin care trebuie să umble ca să ajungi ca moștenitor al împărăției cerești: El este adevărul o iubite cetitor Domnul a știut că în lumea această adevărul nu există ci numai în *mine*. Cunoștința cu adevărul atunci trebuie să vi la D-nul, căci numai la el o găsești. *Eu sunt viața!* Mulți oameni ar dori să aibă viață eternă dar ei de geaba, o caută în lumea aceasta deșartă că nu o găsesc, Domnul a spus eu sunt viața, va să zică numai la el, și numai prin el putem fi părtași la viața eternă.

Iubite cetitor! Soldații noștri știu *după cum* este de lungă viața omului, pentru că au avut parte să stea de multe ori în pericolul cel mai mare, și în fiecare clipă în fața morții, o mică durere și ești trecut de pe suprafața pământului în vecinicie, vrei și tu iubite cetitor să ai parte la viața eternă, atunci vino astăzi la mântuitorul tău, printr'o credință adevărată, căci el ia spus lui Nicodim că tot cel ce crede în el să nu se piarză ci să aibă viață eternă.

Că așa a iubit Dumnezeu lumea încât a dat pe fiul său cel unul născut, că tot celce crede în el să nu se piarză ci să aibă viață eternă. Ev. Ioan 3 C. 15—16.

Deci vino iubite cetitor! Vino astăzi că ziua de mâine poate să se întâmple să nu mai fie a ta, se poate întâmpla, că moartea va bătea la ușa inimei tale și atunci ești pierdut pe veci.

G. L.

Zis-a Iisus: **Nimenea nu are o iubire mai mare decât aceasta, ca cineva să-și pună sufletul pentru prefini sei.** Ioan 15, 13.

Christos suferit pentru păcate o singură dată, drept pentru nedrepti, ca să ne apropie de Dumnezeu. 1. Petru 3, 18.

O revoluție mare!

Zis-a Iisus lui: Eu sunt calea, adevărul și viața: nimeni nu vine la părintele decât numai prin mine. Ioan 14. 6:

Iubite cetitor! Când vei ceti aceste rânduri și titlul de sus atuncia îți vei spune, aceste toate le știu eu încă de mult, dar nu permite a-ți spune că tu încă nu ști nimic pentru că încă nu ai luat parte la nici o revoluție. Dar tu trebuie să ei parte la o revoluție! Nu te speria. Nu te gândi la mizeria și la suferințele poporului, care au trebuit să sufere în timpul revoluției din Rusia, care a devenit de pe urma groasnicului război.

Am amintit de suferințele și mizeria poporului. În Rusia au suferit mulți oameni o mizerie nespūsă, ba chiar și o moarte groaznică, cu ocazia revoluției și cu toate aceste au devenit întâmplările aceste la mulți oameni spre bine, pentru că mulți oameni fiind la astfel de chinuri și-au schimbat situația lor proprie și încep a se îmbunătăți. O ce bine este dacă fie care om și-ar propune așa ceva spre a se îmbunătăți pentru că mulți își propun și la urmă nu are propunerea nici un succes. Așa o propunere nici nu poate sc-aibă un succes adevărat până când nu vei începe lupta adevărată în contra *păcatului* și în contra a totului lucru murdar care pe tine te ține în loc ca se nu poți să stai în legătură cu Dumnezeuul tău. Iubite cetitor! Asta este ce ție îți lipsește! Nu te uita la un popor mare, nici la aproapele tău acum este timpul să te *înțeleși* la pierderea în care te ai, și cum te poți din ea a-ți *mântui*. Te miri la asta? Da miră-te dar, asta încă mult nuți va ajunge spre a te poți odihni, vezi Sfânta Scriptură ne spune «*că păcatul este pierderea oamenilor*» și prin ea îți vorbește Dumnezeu și îți spune ție că și tu vei pierde din cauza păcatelor tale, și tu vei ajunge în pierderea cea veșnică, dacă nu te vei *întoarce* încă în vreme prin rugăciunile pocăinței către Dumnezeuul tău.

Mulți oameni își spun, eu nu am de aface cu astea pentru că ce este în Sfânta Scriptură tot oameni au scris-o. O, ce fel de înțelepți! În împărăția cerului vor să ajungă. Viață veșnică vor să aibă, pentru că viața asta le este pe scurtă și nu pot să-și împlinescă toate poftele lor. Cu durere trebuie să vedem că ce departe sunt conduși niște oameni, fiind împrumutânduși mintea dela alții. Suntem într'o astfel de situație astăzi unde păcatul este cu totul liber, numai este după cum a fost pe vremea strămoșilor noștri, unde cel puțin frica de Dumnezeu a existat, vedem că lumea este informată după cum am amintit, după mintea împrumutată dela alții, nu sunt convinși după convingerea adevărată a D-lui Iisus unde spune «*Eu sunt adevărul*» și mai departe, *Eu am venit să mântuesc pe toți păcătoși*.

Dacă Iisus este adevărul, și el o și adeverește, atunci nimic nu este adevărat ce oameni spun în contra sf. scripturi. În'trun astfel de caz trebuie să isbucnească *revoluția în contra voinței și a recunoștinței omului*. Pentru că când începe a vorbi recunoștință, atunci trebuie să se îndepărteze toate științele, cari stau în contra Dumnezeuului tău, și când chiar voești a rămânea în științele tale, atunci fi sigur că ești dispus unei lupte mari, în contra

recunoștinței tale. Dar fericit este acel om a cărui recunoștință învinge într-o astfel de luptă.

Intr'o situație teribilă de grea se simte un om în'trun așa un caz, și nu știe unde să se ducă să ceară ajutor.

Iubite pretine! Ajutorul este aici, Iisus fiiiul lui Dumnezeu *voește a-fi ajuta* și fie din situația această grea în care te afli, nu! trebuie să faci nimica, decât numai *lui să-i crezi, că el este calea ta, adevărul tău și viața ta*, și că el voește a-te mântui de ori și ce păcat. O, atunci vei fi într'adevăr fericit, da numai atunci, când vei începe într'adevăr lupta adevărată în contra păcatului. O revoluție mare trebuie să isbucnească în inima ta, în contra a tuturor științelor împrumutate, și în contra voinței tale proprii, pentru că aceste toate te aduce în pierdere! Scumpe pretine și cetitor vino la Iisus, că la el găsești viața vecinică.

M. K.

Icoana cea mai bună

stă pe Golgota; aici să fie inima și ochiul tău totdeauna! La cine »Icoana cea mai bună«, Icoana al Domnului pe cruce, pictată în inimă prin spirit sfânt, numai acela să sfințește după Icoan Domnului Christos. Dela cruce vrea se tragă mântuitorul pe toți la el. Cine ei trasă la cruce alui Christ, acela va și lua crucea creștinilor pe el.

**Dumnezeu este iubire
și pe tine te iubește.**

Avisat!

O istorisire spune, moartea o făcut într'o ziua un contract cu un om, în care s'a obligat, să aviseze pe omul în ora de sfârșit, că se aivă vreme, să se poată pregăti pe moarte.

O trecut mulți ani. De odată o stat moarte înaintea omului, zicînd lui să-l urmeze.

«Dar tu nu mai avisat?» a strigat omul în minuta de moarte în desperare mare.

«Nu te-am avisat?» răspunde inexorabil vestitorul moartea. «Toate zile te am avisat. Nu s'a făcut ochii tăi succesive tulburi? Nu s'o închis urechile tale? Părul tău nu s'a făcut alb, pasul nesigur, puterea ta s'a pierdut? Și tu zici, că nu team avisat? De câte-ori te-am lăsat, să te întâlnești cu o înmormântare? Toate zilele ți-am arătat în gazeta un rând de înștiințare de moarte; mai mult ca jumătate din ei au fost oameni tineri, care s'a luat în floarea vieții. In familia ta am venit. Dar tu zici, că nu te-am avisat? Acum, pregătit ori nu ești pregătit, vino și mă urmează!»

Plata păcatului este moartea, iar darul lui Dumnezeu viața vecinică în Christos Iisus, Domnul nostru. Romani 6, 23.

Cuvinte Mareabile.

Ce este a fi hotărât? A vrea, ce Isus vrea, Luc. 11. 23 : Înaintea lui, Dumnezeu nu există neutralitate.

Fericiți sunt cei hotărâți, pentru că pace vor avea.

Ști tu, care în viață al său propriu preten este? Acela este, care ca un dușman pe el însuși se luptă.

A ști, dacă fac, ceva bine, vreau să întreb mereu : «Pot eu să fac astfel înaintea crucii».

Inercările, la cari au fost dispus, Christos sunt niște tablouri al luptelor noastre cu satana, sft. Scriptură este arsenalul unde găsim arme a ne lupta contra satanei, numai acele arme trebuie să știm să le întrebuițăm.

Unde te duci tu sus sau jos?

Un ascultător păgân a pus odată o întrebare unui missionar, pe câtă vreme acela vorbea despre viața veșnică. Nu se vede la creștini nimica despre numita viață vecinică. Când vine moartea atuncia nu este absolut nici o diferență între păgân sau creștin. Atuncia missionarul i-a răspuns: Ascultă, prietine, ai văzut tu casa guvernatorului sus pe cheii? «Da!» Ce este în etajul cel mai de sus? Acolo este, răspunzând păgânul, toate lucrurile cele mai frumoase pe cari nici nu le putem închipui. — «Și acolo jos ce este?» — «Temnița.»

Adevărat sus este palatul guvernatorului și jos este temnița pentru tâlhari. Dar tu încă nu ai observat, că nu mai o poartă este, prin care toți merg prin trânsa. Guvernatorul cu toți prietenii săi și toți acei sermani — nenorociți tâlhari? Dar în curte se despart drumurile, guvernatorul merge cătră sus pe câtă vreme, arestanții jos. Adevărații creștini întră în viața veșnică, pe câtă vreme păgânii și oamenii cei păcătoși ajung înaintea judecății cei veșnice. Ei vor primi fiecare după cum au judecat și după cum sau purtat încă în viață, fie bine sau fie rău fie-care după meritul său.

Cinci minute.

In cinci minute nu prea se poate mult a vorbi dar făptui da. In cinci minute se poate aprinde un oraș întreg, mult rău și mult bine se poate face. In cinci minute se poate găsi un suflet dar și pierde. O singură privire și este de ajuns dacă privim la o faptă nedreaptă, la un cuvânt rușios care murdărește sufletul, în'trun așa un mod că nici nu există Ocean care această pată să o poată spăla.

Cinci minute dimineața și cinci minute seara cu Dumnezeu a sta în legătură prin'tro rugăciune serioasă poate aduce valuri întregi de pace și putere în întregă viață. Da, din cinci minute este viața compusă. Timpul este uternitate,

Poți tu să privești dastul de mângăiat înaintea luti-melor cinci minute?

K. B.

Empirie creștinism!

S'a povestit mie, un proclat, tăgăduitor de Dzeu a ținut odată o conferință contra religiei creștinești și a dat la auditorii lui ocazie să-l contrazică cineva din ascultători. O așteptat dar să se scoale câțiva râvnitori tineri cu obișnuit arduiment pentru creștinism, pe care a voii face ridicoli. In locuul acestora s'a suit o femeie bătrână pe platformă, a fost îmbrăcată în modă veche, o avut o pălărie veche pe cap și o coșarsă în brațe. Cu privirea dintâi s'a putut vedea, că femeia aceasta bătrână și e săracă. După ce a pus ploierul și coșarca jos, a început a vorbi și a spus: «Eu am venit aici și am plătit 30 fileri pentru intrare, să aud ceva mai bun, ca cât am în Iisus Christos, dar n'am auzit nimica ce să fie mai bun. Să vă spui eu ce a făcut religiunea pentru mine și atunci dați-mi ceva mai bun altmintreți ma-ți înșelat cu 30 fileri, care i-am plătit. Eu sunt de 30 de ani văduvă și bărbatul meu m'a lăsat cu 10 copii. Dar eu și în sărăcie amară am crezut în Domnul Iisus și el m'a mângăiat cu descoperirea și m'a ajutat cu putere a putea educa copii mei, așa și astăzi câștig în onoare pâinea lor. Nimenea din D-voastră nu știe, prin câtă mizerie trebuie se meargă o săracă bătrână femeie, da Domnul meu s'a arătat totdeauna cu milă multă către mine. De multe ori am fost în cazurile grele și tată meu ceresc a ascultat pe toate rugăciunile mele și m'a ajutat. Acum-sunteți D-voastră aici să-mi dați ceva mai bun! De multe ori am mers la Domnul, când nu am avut nimic de mâncare și totdeauna am găsit, dar Domnul a fost în provedința lui bun și milos către mine. ~~și m'a ajutat să~~ beteagă și aproape de moarte văzând copii mei a vrut să spargă inima mea, dar numai privind pe al meu Mântuitor Iisus Christos m'a ținut sus, că am simțit iubirea sa către săracul meu suflet, și D-voastră a-ți zis: aceasta sunt toate absurdități. Ei tineri și proști de aici, poate să vă creadă, da după tot ce am aflat, știu în creștinism este adevăr și nu închipuire! Mă rog spuneți mie ceva mai bună ca aceea, ce a făcut Dumnezeu pentru mine, altmintreți vă zic, că m'ați înșelat cu 30 de fileri. Ziceți mie ceva mai bun».

Orator s'a pregătit la toată dovada, dar vorbele astea a fost și lui nouă, pentru aceea nu a putut face ridicol pe femeia aceasta, fără a zis: «Această iubită femeie bătrână e în o iluzie așa fericită, pentru aceea n'aș vrea să stric nebunia ei. «Nu, nu», a zis femeia; «acea nu ajunge Adevăr e adevăr și bațocura D-voastră nu o schimbă aceasta. Iisus Christos a fost mie aceste într'adevăr, și nam putut în sala asta șede cu hodină, când am auzit pe D-voastră contra însuș a vorbi. Eu am simțit, trebuie să mărturisesc pentru Iisus și să vă întreb, oare puteți să-mi arătați ceva mai bună ca aceea, ce a făcut Iisus pentru mine. Eu am încercat și am aflat pe Iisus Christos la inima mea, și acela e mai mult ca acela ce a-ți făcut D-voastră vr'odată».

E adevărat, în încercarea și în aflat este puterea lui Dumnezeu, care nu se poate contra. Acel în care inima s'a vărsat iubire lui Dumnezeu, are un argument mare pentru adevărul religiunii creștinești. Sp.

Peste ce ar vre domni Domnul Iisus?

Cu tărie și puterea poruncește spiritelor necurate. Luc. 4, 36.

Care nu se lapadă de toate avuțiile sale un poate să-mi fie ucenic. Luc. 14, 33.

Că în numele lui Iisus să se plece ori-ce genunchi al celor pământești și al celor sub pământ. Filip 2, 10.

Împărăția lumii s'a făcut a Domnului nostru și a Chistosului său, și va împărăți în veci vecilor. Apocal. 11, 15.

Cine iubește pe tată sau și pe mamă sa mai mult decât pe mine nu este vrednic de mine. Mateiu 10, 37.

Căci trebuie ca el să împărțiască până ce «va fi pus pe toți vrăjmași sub picioarele sale». 1 Corint. 15, 25.

Oh, de ai fi ascultat de ordinele mele! Atunci pacea ta ar fi fost ca un fluviu. Și fericirea ta ca valurile mării. Jes. 48, 18.

Rugăm pe iubii cititor, ca cari vor mai vrea foaia aceasta să o comandă cu o carte poștală.

Testamentul nou

să poate comanda la editorul Bunei Vestiri, M. Krauss, Nagydisznod 547.

Invitare prietinoasă

la adunarea creștinească
în Cisnădie 181, în toată
dumineca după amiazi
la 4 ore.